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RETURN BIDS TO: 
RETOURNER LES SOUMISSIONS À: 
 
Bid Receiving - Environment and 
Climate Change Canada / Réception 
des soumissions – Environnement et 
Changement Climatique Canada   
 

200 Sacre-Coeur Blvd.,  
Gatineau, Quebec (Canada) K1A 0H3  
Attn: Barry McKenna 

 
 
 

 
QUESTIONS & ANSWERS #1 
 
PROPOSAL TO: ENVIRONMENT AND 
CLIMATE CHANGE CANADA 
 
We offer to perform or provide to 
Canada the services detailed in the 
document including any attachments 
and annexes, in accordance with the 
terms and conditions set out or referred 
to in the document, at the price(s) 
provided. 

 
SOUMISSION À: 
ENVIRONNEMENT ET CHANGEMENT 
CLIMATIQUE CANADA 
 
Nous offrons d’effectuer ou de fournir 
au Canada, aux conditions énoncées 
ou incluses par référence dans le 
document incluant toutes pièces jointes 
et annexes, les services détaillés dans 
le document, au(x) prix indiqué(s). 

 
 
 
 
 
 
 

  Title – Titre 
Environmental Management Practices Guidelines for the 
Management and Handling of Chemical Substances 

EC Bid Solicitation No. /SAP No. – Nº de la demande de 
soumissions EC / Nº SAP  
                     5000032990 – Amendment 001 

Date of Bid Solicitation (YYYY-MM-DD) – Date de la demande 
de soumissions (AAAA-MM-JJ) 2017-10-13 
 
Bid Solicitation Closes (YEAR-
MM-DD) - La demande de 
soumissions prend fin (AAAA-
MM-JJ) 
at – à   2:00 P.M.  
on – le 2017-10-19 
 
 

 
Time Zone – Fuseau 
horaire 
 
EDT - HAE 

F.O.B – F.A.B  
See herein. 
Address Enquiries to - Adresser toutes questions à 
Barry McKenna 
Barryjoseph.mckenna@canada.ca 
Telephone No. – Nº de téléphone 
819-938-3464 

Fax No. – Nº de Fax 
 

Delivery Required (YEAR-MM-DD) – Livraison exigée (AAAA-
MM-JJ) 
2018-03-30 
 
Destination - of Services  / Destination des services 
Place Vincent Massey 
351 St. Joseph Blvd 
Gatineau  QC K1A 0H3 
Security /  Sécurité 
There is no security requirement associated with this 
requirement. 

Vendor/Firm Name and Address - Raison sociale et adresse 
du fournisseur/de l’entrepreneur 
 
 

Telephone No. – N° de téléphone 
 

Fax No. – N° de Fax 
 

Name and title of person authorized to sign on behalf of 
Vendor/Firm: (type or print)  / 
Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du 
fournisseur/de l’entrepreneur (taper ou écrire en caractères 
d’imprimerie) 

 
 Signature                                                                 Date 
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This Amendment 001 to Solicitation 5000032990 is raised to address supplier inquiries as 
follows: 
 
Questions & Answers 1. 
 
Question 1. 
Most of the resources mentioned in the RFP are already available online, with the exception of 
"A Guideline for the Best Practices to Control Releases to the Environment from the 
Compounding of Plastics in Canada".  This resource has a "placeholder" page on the CPIA 
website but there is no link to the pdf.  Can this document be made available prior to submitting 
the proposal so that we can better understand the desired deliverable that ECCC is looking for? 

Answer 1.  

The requested document has been attached to the NPP at Attachment 001. 

 

Question 2. 
Rated Evaluation Criteria R.1.1: Can you please clarify whether the bidder is expected to submit 
"Two relevant projects that pertain to one or more of the industrial sectors covered by this 
contract and that focus on environmental issues" [per M3] plus "two [other] studies pertaining 
to industrial sectors covered by this contract and clearly focusing on environmental issues 
where the proposed Project Manager was involved as a senior resource" [per R1.1]. It would 
seem to me that the requirement to list separate studies would be more applicable to [R1.2] 

 

Answer 2. 

In order to meet the mandatory requirement M3, 2 projects are required. In order to be awarded 
points for rated criterion R1.1 two additional projects are required. 

 

Question 3. 
Rated Evaluation Criteria R.2.: Can you please clarify whether each project should have a total 
level of effort of 100 working days (for a total of 300 working days for 3 projects)? Or can this 
instead be interpreted to mean 100 working days over 3 projects? 

Answer 3. 

Assuming that the question is referencing Rated Criteria R.1.2 then each project must have a 
total level of effort of at least 100 days. The total level of effort is that of the full team that was 
under the management of the Project Manager.  
 

All other terms and conditions remain the same. 
The closing date remains unchanged. 


